



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

「街区制」来了，你怎么看？

「未来封闭式小区将开放」引热议

阅读

提示 2月21日,据新华社报道,中央城市工作会议的配套文件《中共中央国务院关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见》(下称《意见》)提出:未来封闭式小区将开放。

《意见》第十六条中指出优化街区路网结构。加强街区的规划和建设,分梯级明确新建街区面积,推动发展开放便捷、尺度适宜、配套完善、邻里和谐的生活街区。新建住宅要推广街区制,原则上不再建设封闭住宅小区。已建成的住宅小区和单位大院要逐步打开,实现内部道路公共化,解决交通路网布局问题,促进土地节约利用。树立“窄马路、密路网”的城市道路布局理念,建设快速路、主次干路和支路级配合理的道路网系统。打通各类“断头路”,形成完整路网,提高道路通达性。科学、规范设置道路交通安全设施和交通管理设施,提高道路安全性。到2020年,城市建成区平均路网密度提高到8公里/平方公里,道路面积率达到15%。



市民:

“开放封闭的小区,安全是我们最担心的问题。”家住温泉御龙花园的何小姐对记者表示,对于开放小区,大家最担心的还是治安问题。家里的年轻人都上班去了,只剩下老人和小孩在家,外来车辆、人员随意进出,安全无法保障。现在有围墙,小区都会被小偷光顾,如果没有了围墙,老人、小孩的安全问题怎么办,防盗问题怎么办?现在小区的车位十分紧张,一旦小区开放了,外面的

车子可以随意进出,车位估计将变得更加紧张。

家住温泉天洁国际雅典城的张女士说,雅典城属于封闭的小区,小孩放学回家后可以在楼下的跟小朋友一起玩耍,一旦小区对外开放,恐怕自己就不敢让小孩一个人在下面玩耍了。“小区对外开放,任何人任何车都可以进出,安全没有保障。”张女士说,要根据小区的情况来决定是否开放,若小区的交通条件好,开放后

有利于缓解周围的交通压力,则可以考虑对外开放。

家住咸安桂花城的王女士则表示,小区是否开放,应充分尊重业主的权利。根据我国《物权法》的相关规定,小区道路如果没有明确规定属于市政道路的,产权是属于全体业主。因此,对于已有的小区来说,是否开放,应该由业主共同决定。此外,完全打开也涉及安全和民众观念等问题,还需尊重《物权法》。

物业:

“一旦小区开放,将对我们的物业服务提出了更高的要求。”天洁国际雅典城物业有限公司经理任华波表示出了极大的担忧。市民当初选择封闭式的小区就是因为看中了这里的环境安全、舒适。如果小区的围墙打开后,之前的安全就存在隐患,外来的车辆随意进出,环境无法保证,保安岗亭的巡逻也变得异常困难,舒适也无法谈起了。

咸宁市物业协会理事、咸宁福顺三和物业服务有限责任公司负责人程中祥也表示出了相同的担忧,小区的安全应该摆在第一位。据他不完全统计,自物业公司成立至今,共计有900余业主被盗,损失的数目不是小数,但被公安机关追回的损失微乎其微。如果小区实行街区制,将首要解决业主的安全问题。实行街区制将可以使资源得到更充分的配置,缓解交通拥堵等问题,但

这需要一个长期的过程,同时,相关的配套设施应该跟上,比如小区的公共区域将要装上更多的监控设施,以保障业主的安全。

程中祥说,小区是否对外开放,应该充分尊重业主的意愿。做为物业公司,服务业主是其主要的职责。程中祥同时建议,如果一旦放开放封闭小区,可先从政府机关大院的围墙开始,这样可以起到很好的表率和示范作用。

■记者 洪光进

“我家大门常打开,开放怀抱等你”,这首熟悉的歌曲的情景将要在我们身边重现。所有的小区围墙可能要被推掉?中国城市原则上将不再建设封闭住宅小区。新建住宅小区为什么要实行街区制?住宅小区打开后,人身财产安全如何保障?咸宁的老旧小区打开后,真的能完善公共道路网络吗?……这些已成为市民关注的焦点。

专家:

湖北科技学院资源环境科学与工程学院老师廖平凡说,封闭式住宅小区有利于安全保卫和营造相对独立的舒适优美的生活居住空间。过去十几年来,中国房地产业的发展和城市大量住宅小区的建设,适应了城市化的发展趋势,改善了城市环境,美化了城市形象,提高了城市居民的居住舒适度,但随着城市化发展,当前,有些城市住宅小区规模越做越大,且实行严格的封闭式管理,阻隔了城市道路,形成“丁字路”,“断头路”,既影响了城市交通的通畅性,又降低了城市某些部位的可达性。

以后的新建住宅要改变目前的小区模式,而推广街区模式。着眼点正是解决城市交通路网布局问题,也就是打通城市道路的毛细血管,形成“窄马路、密路网”的城市道路结构,促进城市交通的循环畅通。

廖平凡告诉记者,“已建成的住宅小区和单位大院要逐步打开”,要注意这里的“逐步”二字。当前封闭的住宅小区是一定历史时期的产物,要改变这种居住模式,首先,人们的习惯和意识就有一个长期的改变和适应的过程。其次,住宅小区的道路和绿地等都是小区业主的共有物权,是小区优美环境的组成要

素,业主在购买房屋时支付了“价格”。如果打通成为公用,业主这方面的权益如何保障?然后,当前封闭小区都实行统一的物业管理,打通以后,小区的安保、保洁等物业服务由谁来承担?所有这一切,都有待于完善相关制度,出台相关配套措施。

“对咸宁这种中小城市来说,当前住宅小区规模普遍不大,暂未出现严重阻隔城市交通的巨无霸小区,打通小区道路对城市交通意义不大。当前咸宁的城市交通一方面是要提高大家的交通意识,另一方面要规范城区道路的交通管理。”